



北京考试报官方微信

2015年12月23日 星期三
第1095期(总第1335期)
新闻热线:010-82837146
北京教育考试院主管主办
国内统一连续出版物号:
CN11-0169
国内邮发代号:1-104



志愿填报首次“大平行” “一分一段”首次公布 前4个志愿高校满足率近80%

高考改革交上满意答卷

本报记者 邱乾谋 许卉

2015年是贯彻《国务院关于深化考试招生制度改革的实施意见》的第一年,既是改革落实年,也是招生秩序规范年。

北京市普通高等学校招生工作以“平安高考”为目标,以促进公平和提高质量为重点,深入推进高校考试招生改革,进一步提高人才选拔水平,依法治考从严治招,全面实施“阳光工程”,切实维护公平公正,顺利完成了全年工作任务,向社会交上了一份满意的答卷。

回望2015年,北京推出了多项高校招生考试改革:加分政策调整,志愿设置改革,深化考试内容改革……

首次公布“一分一段” 志愿填报大平行

高中就读于中国人民大学附属中学的陆同源,今年被国际关系学院录取。他说,填报志愿时他不仅知道自己的高考分数,还知道自己的成绩在北京市的具体名次排位。这种填报志愿方式能降低报考风险。这要得益于今年北京教育考试院首次公布的考生“一分一段”分数分布。“一分一段”以“一分”为单位,统计取得该分数的考生人数和累计人数。文理科分开排名,每一个分数段上有多少人一目了然。

北京教育考试院高招办有关负责人介绍,为了进一步降低考生志愿填报风险,本市将本科和单考单招志愿填报时间从考前调整到高考成绩公布后。同时,为了增加考生录取机会,将本科普通批志愿设置由“平行志愿组”方式调整为大平行方式。考生可以分别填报6所平行志愿高校,每所高校填报6个专业。实行平行志愿投档方式,按照“分数优先、遵循志愿”的原则投档。此项改革效果明显,本科一批计划完成情况非常好:第一次投档后仅剩余计划169个,线上征集录取164人;高分落档考生大为减少,文科630分以上未被投档的仅3人,理科650分以上未被投档的仅24人;考生志愿梯度较为科学合理,前4个高校志愿的满足率接近80%,招生院校对生源情况满意,部分一本高校增加了在京招生计划。

(下转第6版)

美术统考准考证25日起打印

本报讯 (记者 邱乾谋)记者日前从北京教育考试院获悉,本市2016年美术类专业统一考试于1月3日举行。本月25日起,考生可打印美术统考准考证。

从12月25日开始,高考报名同时报考了北京市美术统考的考生要登录北京教育考试院网站(www.bjeea.edu.cn或www.bjeea.cn),自行打印本人的《北京市2016年美术类专业统一考试准考证》。考生要仔细阅读参加考试的时间、地点、考场号、考试科目及考生应试守则等,按要求参加考试。

北京教育考试院高招办有关负责人介绍,报考美

术类专业的考生要参加文化考试和专业考试。文化考试为普通高等学校招生全国统一考试或北京市高职单考单招考试。专业考试分为美术统考和校考两种。美术统考是北京市统一组织的美术类专业考试,校考是招生院校自行组织的专业考试。参加美术类专业录取的考生首先要取得美术统考合格成绩,如所报考院校按规定组织校考,考生还要取得校考合格成绩。

美术统考科目包括色彩、速写和素描,上午举行色彩考试,下午举行速写和素描考试。色彩及素描科目考试均为180分钟,速写科目考试为30分钟。

目前离美术统考只剩10天时间,在备考的冲刺阶段,紧张、烦躁是考生最容易产生的负面情绪。北京顺义二中美术老师张春林建议,考前这段时间,考生要围绕考试大纲复习,保持清晰的专业思路,平稳心态,强化三科细节复习,着重加强速写科目的头手脚练习、素描人物的五官细致刻画练习、色彩各类生活用品的归类总结练习,以及三科各种构图安排的练习。考生不要盲目多画,要学会归类、分析,多看优秀画册书,用理论指导艺术实践。此外,考生还要认真分析自己的优缺点,不要妄自菲薄,轻易放弃,要抓长处、找不足。

视力成“飞天”最大障碍

——空军在京招飞初检探访

本报记者 邱乾谋



参加空军招飞初检的考生在接受血压检测。

本报记者 邱乾谋 摄

创业班长带起创业团队

本报记者 许卉

如果你走进中关村创业大街,会看到一个显眼的路标指示牌,或许你会觉得它设计独特,想跟它合张影;如果你在圣诞节收到一封来自远方朋友的问候信,信封可以折成一个花盆,从里边长出一朵花,或许你会忍不住发到朋友圈;如果你从超市买完水果发现保鲜袋上多了一条虚线,轻轻一拉贴标签的地方就整齐断开,袋子再也不会被扯坏而变成一个完好的垃圾袋,或许你会感叹一句“真方便”……

这些都是张岩的创业团队设计的产品,它们中有些得过中国设计红星奖、台湾金点设计奖,前者是中国

设计界的最高奖项,后者是全球华人市场最顶尖的设计奖项。

张岩是北京农学院毕业生,从大四开始,身为班长的他带着班里的8名同学在校园中开始创业。目前,张岩和他的团队成为首批进驻大学生创业园(良乡园)的创业企业。

初生牛犊不怕虎

大四时,张岩和几个同学萌生了创业的念头,而老师一通善意的质疑,把张岩给问懵了。但是谁让初生牛犊不怕虎呢?张岩还是勇敢地迈出了创业的第一步。



(下转第2版)

上周日,空军在京招飞初检在空军航空医学研究所(466医院)体检中心进行。记者从现场了解到,今年高三生参加初检的通过率近60%,视力仍是“飞天”最大障碍。

视力是最大拦路虎

上午9时30分,466医院体检中心门外,陪考家长在耐心等待考生完成初检。在一楼大厅,考生正有序排队,等候入场体检。

在第一个检查项目——视力检查现场,两

名考生分别坐在离视力表5米远的地方,各遮住自己的一只眼睛,按照医生指点的C字视力表上符号的8个方向,将手臂伸得直直地比划着方向。“你的视力不合格,回去好好学习,考取其他学校。”听到结果,一名考生失落地默默走了,而视力通过的考生进入下一个环节检测。

“做50个蹲起。”在耳鼻喉科体检室外,参加初检的考生按医生的口令做着动作。医生介绍,运动后,能更好地检查鼻夹收缩等情况。

(下转第5版)